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Вступ 

   Виконання курсової роботи з дисципліни «Комплексне використання 

надр» здійснюється протягом семестру паралельно з опануванням 

теоретичного курсу. 

   Розробка курсової роботи дозволяє студенту набути практичних 

навичок поводження з нормативною документацією природоохоронного 

характеру, комплексного оволодіння науково – навчальним матеріалом і 

методами його самостійного дослідження і послідового викладення та 

виробити логіку аналітичного підходу до оцінювання стану конкретної 

екологічної ситуації, шляхів її покрашення. 

   Організація виконання курсової роботи передбачає використання 

положень нормативно – правової бази для визначення екологічного стану 

компонентів навколишнього середовища, що розглядаються за темою 

роботи, його оцінки, а також використання сучасних концепцій та 

природоохоронних заходів на їх основі для попередження, мінімізації 

антропогенного впливу промислових виробництва на довкілля та 

раціонального використання ресурсів. 
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1. Мета і задачі курсової роботи 

 

 Виконання курсової роботи з дисципліни «Комплексне використання 

надр» є проміжним етапом у підготовці фахівців за напрямом підготовки: 

6.040106 “Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване 

природокористування” та 6.050301 “Гірництво”. 

Воно спрямоване на закріплення та систематизацію одержаних при 

вивченні теоретичного курсу знань і набуття практичних навичок. Курсова 

робота має в навчальному плані важливу контрольну функцію. Критерієм 

відмінної оцінки поданою студентом курсової роботи є обов’язкове 

досягнення всіх вищеназваних цілей, що може бути з успіхом здійснено при 

наполегливому виконанні всіх вказівок та рекомендацій керівника роботи та 

систематичній праці над курсовою роботою протягом всього семестру. 

Для успішного досягнення поставлених  курсовою роботою цілей 

необхідно використання теоретичних знань, а також знань, набутих на 

практичних заняттях, вміння аналізувати екологічний стан компонентів НПС 

за темою роботи, розробляти пропозиції щодо його поліпшення та 

раціонального використання природних ресурсів. 

 При виконанні курсової роботи необхідно чітко дотримуватись 

положень та методик нормативно-правової бази охорони НПС. 

 

2. Вибір варіанту теми курсової роботи 

 

Тематика курсових робіт визначається кафедрою. Теми, що 

рекомендуються, уточнюються і погоджуються з науковим керівником. При 

виборі теми доцільно врахувати тему майбутньої науково-дослідної роботи 

студента, дипломної роботи і майбутні професійні інтереси. 
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Перелік тем курсових робіт, що рекомендуються для розгляду   

Тема 1. Ресурсний ефект науково-технічного прогресу. 

Тема 2. Природно-ресурсний потенціал: класифікація і облік 

природних ресурсів. 

Тема 3. Облік природних ресурсів. 

Тема 4. Оцінка природних ресурсів.  

Тема 5. Блок-схема матеріального балансу гірничодобувного 

виробництва.  

Тема 6. Надрокористування в системі економіки. 

Тема 7. Правовий порядок регулювання відносин у процесі 

комплексного використання надр. 

Тема 8. Диверсифікація господарської діяльності гірничодобувних 

підприємств в життєвому циклі надрокористування. 

Тема 9. Реструктуризація вугільної галузі, як умова реалізації 

забезпечення комплексного освоєння надр. 

Тема 10. Загальна стратегія ресурсозбереження. 

Тема 11. Проблеми формування ефективності механізму управління 

ресурсозбереженням. 

Тема 12. Отримання теплоти з порід відвальної маси і відходів 

вуглезбагачення. 

Тема 13. Отримання теплової енергії від нетрадиційних джерел у 

складі гірничодобувних підприємств. 

Тема 14. Використання порожніх порід, що попутно видобуваються, як 

матеріалу для закладки виробленого простору. 

Тема 15. Використання відходів вуглевидобутку і вуглезбагачення для 

виробництва будівельних матеріалів і конструкцій. 

Тема 16. Використання шахтних вод для господарсько-питного 

технічного водопостачання. 
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Тема 17. Дегазація вугільних пластів як спосіб видобутку та подальшої 

утилізації метану. 

Тема 18. Утилізація шахтного метану. 

Тема 19. Створення енергокомплексів - головний підхід до утилізації 

шахтного метану, переробки вугілля і відходів вуглезбагачення. 

Тема 20. Безвідходне виробництво – складова частина 

ресурсозберігаючого виробництва. 

 

3. Методичні вказівки до розкриття обраної теми курсової роботи 

 

Загальний зміст та основні елементи, що підлягають розкриттю за 

темою курсової роботи. 

При виконані курсової роботи головне завдання студента полягає в 

тому, щоб аргументовано розкрити поставлену тему, на основі аналізу різних 

точок зору виробити свою або вказати, чому з різноманіття позицій 

вибирається дана. 

У роботі потрібно розгорнуто та докладно розглянути питання, уникати 

відвернених міркувань. Матеріал, що використовується повинний бути 

спрямований на досягнення цілей, поставлених у завданні. Спочатку 

рекомендується викласти основні теоретичні положення даної теми, далі 

спробувати зв`язати теорію з фактичним положенням справ у області, що 

досліджується. Для цього, приміром, проаналізувати досвід реалізації 

екологічний заходів по раціональному природокористуванню на окремих 

підприємствах, у галузях, регіонах, країнах. Викладаючи тему, студент 

повинний показати здатність осмислено користуватися науковою 

літературою, ясно виражати думки, обробляти фактичний матеріал, грамотно 

робити висновки й узагальнення, погоджувати теоретичні постулати з 

господарською практикою. 
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4. Загальний зміст та основні елементи, що підлягають розкриттю за 

темою курсової роботи 

 

Тема 1. Ресурсний ефект науково-технічного прогресу 

Ефекти науково-технічного прогресу. 

Пріоритетне значення ресурсного та екологічного ефектів НТП. 

Реалізація ресурсно-екологічного ефекту на кінцевих етапах процесу 

«дослідження-виробництво» в ході освоєння й розповсюдження нововведень 

(іновацій). Об’єм та структура видобутку корисних копалин з літосфери. 

Дослідження найважніших енергоресурсів. Природно-ресурсний характер 

економіки України. 

Комплексна переробка та утилізація всіх компонентів сировини, 

видобутої з надр, скорочення втрат ресурсів, підвищення ступеню видобутку 

корисних копалин з надр, вдосконалення структури споживання готового 

продукту - резерв поліпшення споживання природних ресурсів. 

Перспективна мета - скорочення ресурсоспоживання й забезпечення 

ресурсозаощадження, створення мало- та безвідходних виробництв. 

Природовикористання як цілеспрямована діяльність з забезпечення 

потреб суспільства у природних ресурсах і якість НПС, сукупність (пакет) 

різних форм взаємодії суспільства з природно-ресурсним потенціалом (ПРС). 

Суб’єкти природо використання. Еколого-економічна оцінка ПРП. Завдання 

в області природовикористання, принципи на яких засновано їх рішення, 

положення, що забезпечують реалізацію принципів. Природно-продуктовий 

ланцюг (система) ресурсовикористання. Критерії, на яких вона може бути 

змінена у напрямку ресурсозбереження і КВН. 
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Тема 2. Природно-ресурсний потенціал: класифікація і облік 

природних ресурсів 

Поняття о ресурсах. Ознаки, що характеризують ресурси. Ресурси еко- і 

техно сфери. Природні ресурси як сировина. 

Класифікація природних ресурсів за функціонально значимими 

ознаками (Класифікація Н.Ф. Рейменса). 

Причини відсутності єдиної класифікації природних ресурсів. Види 

класифікації природних ресурсів: природня,господарська,екологічна. Їх 

характеристика. 

Реальні та потенційні ресурси. Ресурсозабезпеченість території. 

Природно ресурсний потенціал території(ПРП).  Найважливіщі фактори,що 

визначають ПРП. Економічний та екологічний підходи оцінки ПРП. 

Ресурси одно- і багатоцільового (комплексного) використання. 

Екологічна значимість природних ресурсів незалежно від 

приналежності, від класифікаційних категорій. 

 

Тема 3. Облік природних ресурсів 

Інформаційне значення обліка природних ресурсів (ПР). Кадастр 

природних ресурсів (КТКПР) - нормативно-методична основа 

супроводження ресурсовикористання. 

Ресурси , що підлягають обліку КТКПР. 

Рекомендована структура КТКПР. 

Основні критерії згрупування ПР відносно можливості  їх експлуатації 

і використання. 

Поняття «запаси корисних копалин» (КК). Параметри, що визначають  

господарську (промислову) цінність родовища КК. Ознаки, по яким 

оцінюється якість КК. Обов язковість  підрахунку та обліку запасів основних 

та суміснозалегаючих з ними КК, а також компонентів, що містяться в них. 
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Класіфікація запасів КК за ступенням розвіданості за 

категоріями(А,В,С1,С2) й економічному значенню (балансові і забалансові). 

Система обліку запасів КК: кадастр запасів КК, порядок його 

здійснення, встановлений кабміном України.  

Поняття «прогнозні  ПР:ранжирування корисних копалин ; зміст 

матеріалів їх оцінки; використання» для планування пошуково-оціночних  і 

геологорозвідувальних робіт. 

 

Тема 4. Оцінка природних ресурсів  

«Цінність» як філософська категорія.  

Позаекономічні й економічні оцінки природних ресурсів. Натуральні, 

балльні і вартісні види показників оцінок.  

Актуальність економічної оцінки ПР. Об'єкти економічної оцінки 

ПР.Змістовна сутність та критерії економічної оцінки ПР.  

Два основних підходи до економічної оцінки ПР.: Витратний і рентний.  

Використання витратного підходу в практичних розрахунків; методи 

оцінки. Переваги і недоліки витратного підходу.  

Поняття про результативну оцінку ПР.  

Сутність рентного підходу до оцінки ПР. Його велика обґрунтованість 

порівняно з витратною концепцією. Головна відмінність рентних оцінок ПР 

від  аналогічної величини за витратами. Можливість використання рентного 

підходу при вирішенні питання деференсаціі власності на ПР.  

Наявність труднощів при проведенні економічної оцінки різних видів 

ПР на єдиній методологічній основі і необхідність у зв'язку з цим 

використання для обліку ПР (їх кількості та якості) натуральноречових 

показників. Складання на їх основі балансів використання і відтворення ПР. 

Оціночні показники встановлення промислової цінності родовища корисних 

копалин.  
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Тема 5. Блок-схема матеріального балансу гірничодобувного 

виробництва  

Класифікація та характеристика технологічних матеріальних ресурсів:  

 - Головні (активні та інертні);  

-Допоміжні (активні, інертні, ізольовані);  

 -Супутні (активні, інертні).  

Матеріальний баланс підприємства - інструмент суворого обліку 

використання природних ресурсів, що беруть участь у технологічних 

процесах, та контролю їх просування по технологічному ланцюгу 

підприємства.  

Методика складання та аналіз матеріального балансу по кожному 

ресурсу, її етапи.  

Обстеження технологічного ланцюга підприємства визначення видів і 

обсягів ресурсів, що використовуються по окремим технологічним об'єктам - 

перший важливий етап складання матеріального балансу, чотири рівні 

організації.  

Складання облікової відомості матеріальних ресурсів - другий етап 

роботи по складанню матеріального балансу ресурсу шляху порівняння 

даних на вході (ресурс) і виході (готова продукція).  

Аналіз та оцінка ефективності використання задіяного ресурсу - третій 

етап розробки матеріального балансу. Складові етапи, їх коротка 

характеристика, показники інтенсивності, ступеня та ефективності 

використання ресурсу.  

Визначення балансового модулю ресурсу (сумарна кількість ресурсу, 

утилізованого в готовій продукції, законсервіваного у відвалах, сховищах, що 

увійшов до складу викидів в одиницю часу).  

Критерії достатньої точності обліку видів витрат і втрат ресурсу в блок-

схемі матеріального балансу.  

Вимоги до складання матеріальних балансів більш високого рангу.  
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Загальна оцінка ефективності використання матеріальних ресурсів за 

допомогою коефіцієнта ефективності використання матеріальних ресурсів, а 

також карт ефективності за результатами роботи підприємства у різні 

періоди його діяльності.  

 

Тема 6. Надрокористування в системі економіки 

Суперечливість двох сучасних функціональних фактів: безмежність 

матеріальних потреб суспільства і обмеженість природних ресурсів, 

проблеми, що виникають на їх стику. Взаємодія основних факторів у системі 

«суспільство - природне середовище». Критика класичної моделі ринкової 

економіки. Науково-технічний процес: його основні дефекти і проблеми, що 

породжуються ним (зростаючий тиск на біосферу; експоненціально 

споживання природних ресурсів (ПР); виснаження ПР). Динаміка питомого 

видобутку мінеральних ресурсів, загроза вичерпання останніх у XXI столітті. 

Прогноз вичерпання ПР в часі залежно від їх кратності і темпів споживання. 

Обсяги та структура видобутку корисних копалин з літосфери. 

Динаміка використання найважливіших енергоресурсів. Видобуток і 

споживання мінеральної сировини в світі, показники природоемкости в 

різних країнах і в Україну. 

Мінерально-сировинний комплекс - домінанта реального сектора 

сучасної економіки, причини, що зумовлюють його положення. 

Природно-ресурсний (сировинної) характер економіки України. 

Поняття «технологічний уклад» в оцінці ступеня «просунутості» країни 

в динамічній реалізації досягнень НТП. Технологічна багатоукладність 

економіки України - основна причина неготовності промислового 

виробництва до інноваційної діяльності. Актуальність переходу Україні з 

третього і четвертого технологічних укладів на п'ятий і шостий, тобто від 

індустріального типу розвитку до постіндустріального на основі концепції 

сталого (збалансованого) розвитку. Переказ природних ресурсів статусу 
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економічної категорії, стабілізацією і подальшого скорочення зростання 

виробництва галузей, що використовують та споживають ресурси народного 

господарства (насамперед гірничодобувної промисловості), швидкого 

зростання переробних галузей для поглибленої переробки первинної 

сировини в кінцеві продукти, зміна в цілому природно-продуктивної 

вертикалі економіки країни, і нарешті , переорієнтації структури споживання 

суспільством. 

Зв'язок вирішення поставлених завдань із забезпеченням раціонального 

природокористування (надрокористування). 

Принципи раціонального природо-, надрокористування. 

 

Тема 7. Правовий порядок регулювання відносин у процесі 

комплексного використання надр 

Видобуток та використання мінеральних ресурсів - основа економіки і 

технічного прогресу. Унікальність надр, їх особливий правовий режим. 

Визначення поняття «надра», його дискусійність. 

Природні і технічні родовища корисних копалин. Корисні копалини 

загальнодержавного та місцевого значення. 

Особливості правовідносин у сфері геологічного вивчення, розвідки і 

використання надр. 

Види користування надрами. 

Гірничі і Надровi відносини. Їх характеристика відповідно до 

законодавчо-нормативних актів України. 

Принцип комплексного використання надр - основний принцип 

регулювання. Надровi відносин, їх сутність і специфічність. 

Компетенція органів державної влади за розпорядженням надрами. 
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Тема 8. Диверсифікація господарської діяльності гірничодобувних 

підприємств в життєвому циклі надрокористування 

Поняття про життєвий цикл суб'єкта господарювання, його основні 

фази. Інструменти боротьби з кризою кожної фази ціклу. Підвищення 

конкуренції - кінцева ланцюга кожного підприємства в умовах ринкової 

економікі. Інтегрована модель конкурентної стратегії  М. Портер, її три 

основні складові: екологічна, витратна, диференціація . Характеристика 

останніх. 

Диверсифікація - підхід щодо активізації господарської діяльності 

суб'єктів господарювання. Передумови диверсифікації та фактори що їх 

стимулюють. Цільова спрямованість диверсіфікації. Ознаки 

диверсифікаційних процесів. Види диверсифікації. 

Етапи процесу диверсіфікаціі. Схема логістичного ланцюжка. 

Механізм управління, загальна структура і методи диверсифікації. 

Цільова направленість диверсифікації господарської діяльності 

вугільної промисловості - перетворення з монопродуктовой в 

поліпродуктовую. Шляхи вирішення завдання оптимізації рециклінгу і 

використання продуктів видобутку вугілля (твердих, рідких та газоподібних 

відходів) як вторинних матеріальних ресурсов. Прінципова схема конвертації 

відходів господарської діяльності вугільних шахт в товарні продукти. 

Досягнення соціального, економічного та екологічного ефектів на основі 

механізмів диверсифікаціі. Роль іноваційної стратегії по створенню 

новопродуктового виробництва у вугільній галузі. 

 

Тема 9.Реструктурізація вугільної галузі, як умова реалізації 

забезпечення комплексного освоєння надр 

Принципи кризи вугільної промисловості. 

Прискорення, інноваційний розвиток вугільній промисловості-

стратегічне завдання держави. Реструктуризація галузі, моделювання її 
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розвитку в процесі становлення ринкових відносин, як гарантія енергетичної 

та економічної незалежності країни. 

Сутність поняття реструктуризації, її мета. 

Досвід спроб реструктуризації вугільної промисловості, починаючи з 

1996г. Рейтінгова класифікація шахт. Оцінка досвіду, виявлені недоліки, 

проблеми, їх аналіз з урахуванням зарубіжного досвіду. 

Формування на основі системи підходу конкретних цілей, виходячи з 

потреб держави, її енергетичної безпеки.Сутність положень нової концепції 

розвитку вугільної галузі, етапи її реалізаціі. Особливості стратегічного 

управління вугільної галуззю. Критерії, обмеження і варіанти вибору 

раціональної структури управління гірничовидобувним підприємством. 

Розробка та реалізація стратегії перетворення гірничо-технологічної 

структури шахти (в аспекті комплексного освоєння надр), як проривного 

напряму галузі в цілому: скорочення обсягу гірничої породи в гірничій масі, 

переробка порожньої породи та відходів вуглезбагачення; утилізація 

шахтного метану, використання очищених шахтних вод; застосування 

водовугільного палива ( ВУТ). 

Основні складові комплексного розвитку індустрії переробки та 

утилізації попутних продуктів вуглевидобутку на сучасній технічній і 

технологічній основах в контексті з інноваційною моделлю сталого розвитку: 

розвитку спеціалізованих потужностей з переробки відходів; залучення 

вторинної сировини в господарський обіг; випуск і реалізація спеціального 

устаткування і оснащення для рекуперації відходів; виробництво нових видів 

продукції (будматеріали, паливні брикети, метан та інше); впровадження 

системи інформаційного управління використання відходів; підвищення 

технологічного рівня основного виробництва за рахунок впровадження 

передових наукомоємних технологій, проведення науково-дослідних робіт. 

Роль держави у вирішенні проблем надрокористування. Оптимизаційні 

схеми взаємозв'язку в системі "держава-гірничовидобувне підприємство. 
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Тема 10. Загальна стратегія ресурсозбереження 

Два шляхи розширеного відтворення: екстенсивний з впровадженням 

додаткової кількості засобів виробництва і трудових ресурсів) та інтенсивний 

(без збільшення в кількісному відношенні ресурсів). 

Три групи факторів суспільного виробництва, а саме цикли відтворення 

власне виробничих факторів, трудових ресурсів та природних ресурсів. 

Сучасні диспропорції в цих циклах: відставання відтворення природних 

ресурсів від прогресивних змінений в циклі інших двох груп чинників. 

Актуальність приходу до інтенсивної діяльності . 

Одночасна інтенсифікація трьох груп чинників - розширеного 

відтворення в сучасні умовах. Форми відтворення природних ресурсів в 

залежності від типу відтворення. Інтенсифікація як двоєдиний процес на 

основі єдності двох шляхів основи (НТП) і суспільного результату 

(екологічної ефективності). 

Об'єктивний характер процесу ресурсозбереження в умовах 

інтенсифікації суспільного виробництва. 

Ресурсозбереження як процес раціоналізації всіх видів ресурсів у 

народному господарстві на основі принципів і критеріїв концепції сталого 

розвитку, інтенсифікації суспільного виробництва. Це еколого-економічна 

природа інноваційного типу, яка зламає пріоритети екологічної та 

економічної політики на збільшення екологічної безпеки та зниження, в 

кінцевому підсумку, економічних витрат. 

Зниження ресурсоємності і зростання ресурсозбереження основна 

характеристика ступеня переходу на інтенсивні методи господарювання. 

Домінуючі технологічні уклади промислового виробництва (третій і 

четвертий) в Україну. Проблема технологічного оновлення економіки країни 

та підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств. Шляхи 

цього рішення з позиції ресурсозберігаючого підходу для забезпечення 
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технологічного виробництва на ключових напрямках шостого укладу. 

Необхідність структурної перебудови економіки в цілому. 

Формування ресурсозбереження на підприємствах у вигляді 

деталізаціонно - економічної системи, процес якої кожній включає: 

-Вибір шляху безпосередній детальності і ресурсозбереження та 

організацію останньої; 

-Організацію управління діяльності з ресурсозбереження; 

-Організацію господарського механізму. 

Завдання, які вирішуються в процесі ресурсозбереження, механізм 

реалізації, їх зв'язок з іншими факторами. Особливості механізму 

ресурсозбереження.    Ресурсозберігаючі трансформації. 

Принципи побудови необхідних механізмів управління наслідками 

економічних трансформацій ресурсозберігаючого напряму в рамках 

загальнодержавної політики. 

Два основних напрямки розробки ресурсозберігаючих змін 

технологічних способів виробництва, реалізованих у формі 

ресурсозберігаючих проектів: 

- розвиток ресурсозберігаючих технологій при первинному 

використанні мінеральної сировини та паливно-енергетичних ресурсів, що 

дозволяють здійснювати максимально можливі (абсолютні) скорочення 

витрат сировини на одиницю продукції; 

- створення безвідходних систем комплексної переробки вторинних 

ресурсів (попутно видобутих) ресурсів, а також скорочення видобутку 

первинної сировини та впливу на ОПР. 

Ресурсозберігаючий потенціал суб'єкта господарювання. Значимість 

складової розширення обсягу використання відходів виробництва. 

Досягнення цілей ресурсозбереження за допомогою системи 

технологічних (на основі принципу безпеки) і детанізаціонних (на основі 



19 

 

принципу стейк-холдери,  факторів зовнішнього і внутрішнього середовища) 

заходів. 

Конкурентні переваги, що досягаються при проведенні 

ресурсозберігаючих заходів на виробництві. 

Структура-дітанізаціонно - економічного і економіка - правового 

механізму ресурсозбереження. 

 

Тема 11. Проблеми формування ефективності механізму 

управління ресурсозбереженням 

Комплексний характер проблеми ресурсозбереження та  її надзвичайна 

актуальність в Україні. Одночасне рішення проблеми в двох напрямах: 

ресурсо-економічному і екологічному їх характеристика. 

Складові адміністративні інструменти  (рішення проблеми 

ресурсозбереження); правове регулювання управління; розвиток 

інфраструктури ресурсозбереження; інструменти  соціального  впливу ; 

інструменти управління інформацією; економічні інструменти (права 

власності, ринкові права, фіскальні інструменти; система платежів, фінансові 

інструменти,  цінові інструменти).  

Невід'ємність і особлива роль адміністративних інструментів, 

необхідних для реалізації процесів ресурсозбереження ( їх перелік і 

характеристика). 

Роль економічних інструментів ресурсозбереження на державному та 

територіальному  рівнях. Структура інструментів.  

Бар'єри ресурсозбереження в Україні.  

 

Тема 12. Отримання теплоти з порід відвальної маси і відходів 

вуглезбагачення 

Паливновмісні відходи, їх склад. Відвали порід як техногенне 

родовище. 
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Отримання теплоти з високоякісного палива, витягнутого з породних 

відвалів. Показник оборотності вуглецевої маси породного відвала. Аналіз 

графіків прогнозного збагачення породного відвала, залежно від розміру 

фракцій.  

Типова технологічна схема переробки вмісту породних відвалів, склад 

її обладнання. 

Отримання теплоти з відходів вуглезбагачення. Види відходів 

вуглезбагачувальних фабрик, а саме відходу гравітаційного збагачення і 

флотації, їх склад, характерні відмітні особливості.  

Спалювання відходів гравітаційного збагачення в топках різних типів, 

переваги і недоліки. Досвід використання.  

Спалювання відходів флотації. Причини їх більш високої теплоти 

згорання.  

Необхідність попередньої грануляції відходів флотації. Схема 

грануляції. 

Газифікація відходів вуглезбагачення. 

 

Тема 13. Отримання теплової енергії від нетрадиційних джерел у 

складі гірничодобувних підприємств 

Геологічні структури гірничого масиву, зворотні води систем 

охолодження, господарські побутові води, димові гази шахтних котелень, 

відвали гірничих порід  

Нетрадиційні джерела теплової енергії у складі шахт. Їх 

характеристика.  

Тепловий насос (ТН) - пристрій для витягання і перенесення теплової 

енергії, принцип дії цикл його роботи. Переваги ТН.  

Варіанти використання ТН- установок для утилізації 

низкопотенциональной теплоти. Функціональна об'єктна модель системи 
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теплопостачання вугільних шахт з тепловими насосами. Приклади 

принципових теплонасосных схем. 

 

Тема 14. Використання порожніх порід, що попутно 

видобуваються, як матеріалу для закладки виробленого простору 

Закладка виробленого простору, як спосіб управління гірничим тиском, 

її переваги.  

Способи закладки : механічний, самопливний, гідравлічний, 

пневматичний, їх коротка характеристика.  

Підготовка закладних матеріалів з шахтної породи залежно від способу 

закладки.  

Породно- закладний комплекс, склад його устаткування залежно від 

схеми закладки.  

Транспорт для доставки закладних матеріалів, чинники, залежно від 

яких вибирається вид транспорту.  

Технологічні схеми ведення гірничих робіт із закладкою виробленого 

простору з використанням скреперних закладних установок, пневматичних 

комплексів "Титан", а також гідравлічним способом (для умов крутих 

пластів). 

Параметри закладки : тривалість закладного циклу, кількість циклів в 

добу, продуктивність очисного забою по закладці та ін.  

Аналіз практичного досвіду закладки виробленим простором на 

вугільних шахтах Донбасу. 

 

Тема 15. Використання відходів вуглевидобутку і вуглезбагачення 

для виробництва будівельних матеріалів і конструкцій. 

Види будівельних матеріалів і конструкцій, одержуваних з відходів 

вуглевидобутку і вуглезбагачення: аглопоріту та керамзіту, що  є 

наповнювачами для виробництва бетону; в'яжучих матеріалів; виробів 
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будівельної кераміки при виробництві цегли, черепиці, облицювальної 

плитки. 

Показники, що впливають на технологію переробки відходів: джерела 

утворення і крупність; мінералогічні характеристики; характеристика 

органічної речовини, склад мінеральних компонентів. Способи визначення 

показників. Фізико-механічні та теплофізичні властивості відходів. 

Індексація параметрів і групи загальної класифікації відходів. 

Отримання пористих заповнювачів для бетону з відходів 

вуглевидобутку і вуглезбагачення: аглопорит керамзиту, та ін. Вимоги до 

складу шихти. Технологічні схеми процесів виробництва аглопориту і 

керамзиту, їх основні операції. 

Напрями використання твердих відходів для виробництва виробів 

будівельної кераміки: як паливно-мінеральної добавки й основної сировини. 

Особливості використання відходів флотаційного та гравітаційного 

збагачення вугілля, а також ж зі старих відвалів з терміном зберігання не 

менше 8-10 років. 

Основні операції технологічних схем використання твердих відходів 

вуглезбагачення та вуглевидобутку з якості сировини для виробництва цегли, 

їх характеристики, склад обладнання для забезпечення роботи схем. 

 

Тема 16. Використання шахтних вод для господарсько-питного 

технічного водопостачання. 

Об'єктивні та суб'єктивні причини критичної ситуації зі станом 

гідросфери Донбасу. 

Напрямки раціонального використання шахтних вод. Поняття про 

спеціальне водокористування. Критерії оцінки придатності шахтних вод для 

господарсько-питного та технічного водопостачання. 

Умови формування використовуваних шахтних вод. Захищені і 

недостатньо захищені шахтні води. 
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Загальні вимоги до якості очищеної та знезараженої шахтної води для 

потреб водопостачання. 

Технологічні напрями витрачання шахтних вод як джерела технічного 

водопостачання гірничовидобувних підприємств; спеціальні вимоги до якості 

використовуваної води. 

Вимоги до висновку джерела спеціального водопостачання і місця 

водозабору. 

Організація зони санітарної охорони (ЗСО) водозабору і водозабірних 

споруд. Зміст проекту ЗСО. Характеристика поясів ЗСО, їх межі. 

Загальні рекомендації з вибору технології підготовки шахтних вод, що 

використовуються в господарсько-питному і технічному водопостачанні. 

 

Тема 17. Дегазаціґ вугільних пластів як спосіб видобутку та 

подальшої утилізації метану 

 Класифікація технологій вилучення газоподібної вуглеводневої 

сировини: підземні, поверхневі і безшахтні. Способи дегазації: шахтні 

підземні, шахтні наземні та безшахтні (на площах, неосвоєних вугільною 

промисловістю). Область їх застосування, принципи дії. Шахтна підземна 

дегазація, її види (попередня і зворотня), їх характеристики, параметри, 

переваги та недоліки. 

Шахтна наземна дегазація за допомогою вертикальних 

свердловин.Переваги і недоліки; умови оптимального ефективного 

використання. Методи і технології стимулювання газовіддачі. 

Видобуток метану безшахтними способами дегазаціі шляхом буріння 

глибоких свердловин неізольованих вугільних родовищ: оцінка метану в 

якості самостійної корисної копалини; завдання, що вирішуються завдяки 

цьому; прямий і непрямий позитивні ефекти; зони розподілу метану по 

районах Донбасу. 
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Методи і технології стимулювання газовіддачі при використанні 

свердловин для  

Шахтної і безшахтної дегазації гірничого масиву  Оцінка промислової 

значущості метану з газовіддачі шахт і оброблених горизонтів діючих шахт. 

Техніко-економічні перспективи промислового видобутку метану. 

 

Тема 18. Утилізація шахтного метану 

Спільність хімічної сутності природного і вугільного метану, їх 

відмінність у схемах видобутку та користування. Загальна функція 

вугільного метану. 

Якість утилізації вугільного метану на локальних об'єктах. Потенційно 

емісійні і неемісійні проекти утилізації вугільного метану, їх відповідність 

критеріям Кіотського протоколу. 

Класифікація видів технологій утилізації метану: 

Енергетичної переробки метану (ЕПМ); 

Хімічної переробки метану (ХПМ); 

Виробництво товарного метану (ВТМ), інщі технології. 

Основні утилізаційні проекти з шахтним метеном: 

Використання метану в якості альтернативного палива для заправки 

автомобілів; 

Спалювання каптованого метану в топках котлоагрегатів шахтних 

котелень для отримання теплової енергії; 

-утилізація метану вентиляційних струменів; 

-утилізація метану за допомогою мобільних установок; 

-одночасне виробництво електричної та теплової енергії за допомогою 

когенераційних технологій шляхом створення енергокомплексів, основним 

елементом яких є когенераційна електростанція (КГЕС) 

Загальна характеристика перерахованих утилізаційних проектів. 
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Ризики, що пов`язанні із реалізацією проектів утилізації вугільного 

метану. 

 

Тема 19. Створення енергокомплексів - головний підхід до 

утилізації шахтного метану, переробки вугілля і відходів 

вуглезбагачення 

Створення спеціальних паливно- енергетичних комплексів на базі 

вугільніх шахт-новий інструмент утилізації шахтного метану, переробки 

низькосортного вугілля і відходів вуглезбагачення. 

Паливний, енергетичний і технологічний модулі енергокомплексу; їх 

характеристика. 

Шахта як паливний модуль. Два основні варіанти когераційних 

технологій, що використовуються в енергетичному модулі енергокомплексу 

на базі :паротурбінної і газопорцевої когенерації. 

Досвід енергетичної переробки метану   на основі когераційних 

технологій в умовах АП "Шахта ім. Засядько". 

Використання і переробка метану як хімічної сировини - основна 

складова в технологічному модулі енерго-комплексу. 

Завдання раціонального використання вугілля в технологічному 

модулі: глибока переробка вугілля: його брикетування; отримання 

синтетичного рідкого палива на основі прямого і непрямого окислення 

вугілля; газифікація вугілля, виробництво твердого палива на основі 

аглотермічних і автотермічних технологій (технології "Термококс" і 

"Термококс-КС ( киплячий слой)). 

Водовугільне паливо як альтернатива природному газу та рідким 

нафтопродуктам.  
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Тема 20. Безвідходне виробництво -складова частина 

ресурсозберігаючого виробництва 

Поняття «безвідходне виробництво» і «безвідходне технологія». 

Перехід до безвідходного (маловідхідного) виробництва - кінцева мета 

економічного підходу вирішення проблеми комплексного використання 

природних ресурсів.Основні документи, на підставі яких здійснюється 

класифікація відходів в Україні. Класифікація відходів за ознакою утилізації. 

Принципи функціонування сучасного виробництва по замкнутій 

системі. Екологічний, ресурсний, технологічний і технічний, економічний і 

детанизаційний аспекти безвідходної технології. 

Основні положення передумови теорії безвідходних технологічних 

процесів. Основні напрями (блоки) розвитку маловідхідного виробництва: 

виробництво і споживання; обробка і утилізація відходів; природний об'єкт 

(ресурси), їх характеристика. 

Загальна методологія створення маловідходного виробництва. Аналіз 

технологічних аспектів створення безвідходного виробництва на прикладі 

гірничовидобувної галузі народного господарства. 

Основні принципи методології створення маловідходного виробництва 

(найважливіше з них- комплексне використання придатних ресурсів). 

Безвідходне (маловідхідне) виробництво у рамках окремого 

підприємства на принципі циркулярности . Форми кооперації між 

підприємствами.  

Основні напрями вирішення проблеми безвідходного великого 

виробництва : геологічний, гірничо-технічний, технологічний і економічний, 

їх характеристика. 

Основні показники безвідходного (маловідходного) виробництва при 

підземному видобутку вугілля по твердих, рідких і повіряних відходах. 

Економічні аспекти безвідходного виробництва. 
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5. Зміст курсової роботи 

 

Структура текстової частини роботи повинна мати наступні елементи: 

1. Титульний лист. 

2. Завдання на виконання роботи. 

3. Реферат. 

4. Зміст. 

5. Вступ. 

6. Основна частина. 

7. Висновки. 

8. Перелік посилань. 

9. Додатки. 

 

6.  Вимоги до позначення та оформлення курсової роботи 

Докладно про позначення та оформлення курсової роботи інформацію 

надано у методичних вказівках. «Оформлення студентських робіт. Методичні 

вказівки для студентів та магістрантів» авторів Артамонов В.М., Кузик І.М., 

Камуз А.М.,- Донецьк: ДВНЗ"ДонНТУ", 2008. - 49 с. 

 

6.1. Позначення курсової роботи 

Курсової роботи привласнюється позначення у вигляді груп літер та 

цифр, відокремлених крапками. 

Індекс форми даної форми навчання студента (стаціонар) складається з 

літерного позначення – Д. 

Шифр спеціальності автора роботи має п`ятизначне цифрове 

позначення і співпадає з п`ятьма останніми цифрами номера його 

спеціальності (6.070801 – Екологія та охорона навколишнього середовища). 

У позиції номера залікової книжки проставляються три його останні 

цифри. 
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Індекс курсової роботи – КР. 

Позначення є загальним для всього документа і приводиться на 

титульному аркуші текстової його частини, а також в основному напису 

текстової частини документа. 

Приклад позначення курсової роботи, що був виконана студентом 

факультету екології та хімічної технології (шифр факультету 45) групи ЕГС 

(шифр спеціальності 070801) денної форми навчання (літера Д), у якого 

останні дві цифри залікової книжки ХХ. Курсова робота буде захищатися на 

кафедрі “Природоохоронної діяльності (шифр кафедри 03)”. Таким чином, 

наприклад, індекс курсової роботи: Д 07080.45.03.ХХ.КР 

 

6.2. Оформлення текстової частини курсової роботи 

Для рукописного тексту курсової роботи рекомендується обсяг 

пояснювальної записки до 30 сторінок, але допускається перевищення. 

Загальні вимоги до текстової частини роботи: 

− чіткість і логічна послідовність викладення матеріалу; 

− переконливість аргументації; 

− стислість і точність формулювань, що виключають можливість 

суб’єктивного та неоднозначного тлумачення; 

− конкретність викладення результатів виконаної роботи; 

− доказовість і обґрунтованість рекомендації і пропозиції; 

− єдність термінів у межах всієї роботи та їх відповідність 

встановленим стандартам, а за відсутності останніх – узвичаєним в науково-

технічній літературі. 

При викладенні не допускається переписування загальних положень, а 

також визначень з підручників, навчальних посібників, статей та інших 

джерел. За необхідністю використання в текстовому документі матеріалів з 

літературних джерел, належить роботи на них посилання в тексті. 
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Текстова частина виконується на аркушах одногатункового білого 

паперу формату А4 (210х297 мм) згідно з ГОСТ 2.301. За необхідністю 

допускається використання аркушів формату А3 (297х420 мм). 

Текст може бути надрукований або поданий у рукописному варіанті. 

Текст розташовується на одній стороні аркуша. Times New Roman, 14pt, 1,5 

інтервал. На аркушах, де вміщено “РЕФЕРАТ” і “ЗМІСТ”, виконуються 

рамки і основні написи. 

Структурні частини текстового документа починають з нового аркуша, 

їхні заголовки  нумерують. 

Вимоги до структурних складових текстової частини роботи полягають 

у наступному. 

 

6.3. Титульний аркуш 

Титульний аркуш текстового документа містить основні відомості про 

документ, він оформлюється у відповідності з ДСТУ 3008 і є першою 

сторінкою пояснювальної записки або іншого документа, що був виконаний 

студентом. 

   У полі 1 (див. додаток A) записують назву теми роботи. У ньому 

може бути вказано для умов якого підприємства виконується робота. 

У полі 2 вказується вид роботи та дисципліна, з якої вона виконується: 

для курсових робіт – “курсова робота з дисципліни…”. 

Перенесення слів на титульному аркуші не допускається. 

 

6.4. Завдання на виконання курсової роботи 

Завдання на виконання курсової роботи рекомендується виконувати на 

офіційних бланках. Завдання, написане на бланку або без нього, має містити: 

− тему роботи; 

− вихідні дані для розробки; 

− обсяг роботи, що виконується; 
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− дату отримання завдання; 

− дату закінчення (захисту) роботи; 

− календарний план виконання роботи; 

− прізвища і підписи автора і керівника роботи та дати підписання. 

   Приклади заповнення завдання на виконання курсової роботи 

наведено в додатку Б. 

Слід ураховувати, що важливим етапом підготовки роботи є складання 

плану її виконання. Доцільно розробляти його в два етапи: 

I. намітити основні блоки, що містять головні моменти проблеми, 

дати назву блокам; 

II. провести деталізацію кожного блоку; наприклад, вступна частина 

повинна, як правило, містить наступні елементи: 

а) обґрунтування актуальності теми; 

б) аналіз ступеня розробленості проблеми; 

в) постановку цілей і задач; 

г) вибір методу дослідження й інформаційної бази. 

Відповідно до даних розділів виконується ця частина курсової роботи. 

Подібним чином деталізуються основні блоки (глави, параграфи) усієї 

роботи. 

 

6.5. Реферат 

   Зміст реферату повинен відповідати вимогам ДСТУ 3008 та ГОСТ 

7.9.  

   Реферат має містити відомості про обсяг роботи, кількість 

ілюстрацій, таблиць, додатків, використаних джерел, на котрі надані 

посилання в текстовому документі (включно додатки); текст реферату та 

перелік ключових слів. 

   Текст реферату повинен відображати: 

− об’єкт дослідження або розробки; 
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− мету роботи; 

− методи дослідження; 

− отримані результати та їх новина; 

− зв’язок з іншими роботами; 

− рекомендації з використання результатів роботи; 

− область застосування; 

− ефективність; 

− значимість роботи та висновки; 

− прогнозні пропозиції про розвиток об’єкту дослідження 

(розробки). 

Текст реферату розміщують на одній сторінці. Обсяг його – до 500 слів. 

Перелік ключових слів має містити 5 – 15 слів (словосполучень) в 

називному відмінку, надрукованих в рядок через коми. Ключові слова 

повинні характеризувати основний зміст роботи. Кожне слово повинне 

висловлювати окреме поняття, що істотне для розкриття тексту. Перед 

переліком напис “Ключові слова” не робляться. Ключові слова мають бути 

надруковані (написані) великими літерами. 

   Приклад виконання реферату наведено в додатку В. 

 

6.6. Зміст 

 

   Зміст вміщує найменування всіх розділів, підрозділів і пунктів (якщо 

вони мають заголовки) з вказівкою номерів сторінок, на яких міститься 

початок матеріалу розділів (підрозділів, пунктів). 

 

6.7. Вступ 

   У вступі приводиться загальна оцінка сучасного стану науково-

технічної проблеми (задачі), що вирішується у роботі, вихідні дані для 
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виконання роботи, обґрунтування необхідності (актуальності) її виконання та 

шляхи реалізації рішень. 

 

6.8. Основна частина курсової роботи 

 

   Основна частина текстового документа по своїй структурі і змісту 

має відповідати вимогам методичних вказівок до розкриття теми конкретної 

курсової роботи, що наведені нижче. 

 

6.9. Висновки 

 

   Завершальна частина роботи – висновки. Студент повинен містити 

висновки, що узагальнюють дослідження, практичні рекомендації, думку про 

доцільність подальшої розробки теми і можливих напрямків цієї розробки. 

Приводяться результати виконаної роботи, пропозиції щодо їх використання, 

включаючи оцінку цінності. 

   Висновки можуть бути надані у вигляді переліку. 

 

6.10. Перелік посилань 

 

   У процесі виконання курсової роботи за темою студент здійснює 

вибір літературних джерел, в основному самостійно та за допомогою 

керівника. Для більш цілеспрямованого підбора матеріалу, у першу чергу, 

рекомендується ознайомитися з висвітленням обраної теми в новітніх 

виданнях підручників, енциклопедій. Потім необхідно ознайомитися з 

каталогами літератури, що є в бібліотеці університету. 

   Оскільки в сучасних умовах відбувається становлення деяких 

екологічних наук і екологічна ситуація та ситуація з використанням ресурсів 

постійно змінюється, варто звернути увагу на вивчення періодичних видань. 
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У журналах і газетах публікуються статті по різних проблемах екології. Для 

підбора журнальних статей студент повинний ознайомитися з переліком 

виданих статей, що публікуються у кожному останньому номері року.  

Доцільно звернути увагу на рецензії на монографії по наданому питанню. 

   На літературні та інші джерела інформації, на які зроблені посилання 

у текстовому документі складається перелік посилань. Якщо на джерела 

призведені посилання тільки в додатку, то для них складається окремий 

перелік посилань, що розташовується наприкінці цього додатку. 

   Перелік посилань складається у тому ж порядку, в якому вони 

вперше згадуються в текстовому матеріалі або за алфавітом. 

   Бібліографічні описи літературних джерел складаються у 

відповідності з вимогами ДСТУ 7.1:2006 

 

6.11. Додатки 

 

   У додатки включаються ті матеріали, з наданням яких створюється 

повне уявлення про виконану роботу, але разом з тим ці матеріали 

нераціонально включати в основну частину текстового матеріалу, бо це 

порушить упорядкованість і логіку викладення, або ці матеріали занадто 

об’ємні і необхідні при надто детальному вивченні виконаної роботи. 

   Подробиці включення в додатки матеріалів та правила їх оформлення 

та позначення наведені у методичних вказівках авторів Голембієвський та 

інші. «Оформлення та захист студентських робіт.» 

 

7. Організація виконання захисту та оцінки курсової роботи 

 

   Завдання на курсову роботу видається керівником-консультантом на 

початку семестру, впродовж якого студент повинен її виконувати. 
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   У процесі виконання роботи студент отримує консультації у свого 

керівника і звітує про виконану роботу не менше ніж один раз у тиждень. 

При цьому необхідно домагатися самостійної роботи студента, розвивати у 

нього почуття відповідальності за прийняті рішення, роботу яку він виконує, 

вимагати технічно, стилістично грамотного викладання. 

   Що найменше за три дні до терміну захисту курсової роботи 

означеного в завданні, студент повинен її зареєструвати на кафедрі, після 

чого здати на перевірку керівникові. При наявності зауважень по змісту 

текстової частини й оформленню, курсова робота повертається студенту на 

дороботку. Якщо робота допущена до захисту, керівник робить відповідний 

напис на титульному аркуші. 

   Захист курсових робіт проходить у групі в присутності комісії, що 

складається з двох викладачів. 

   У процесі захисту студент робить стислу (до 5 хвилин) доповідь про 

виконану роботу, а після цього відповідає на запитання членів комісії. 

   При успішному захисті роботи оцінка проставляється у залікову 

книжку, а робота вилучається для зберігання в архіві. 

   Оцінку “відмінно” одержує студент, що показав у роботі і на захисті 

глибокі знання теми, творчо використовував їх для самостійного аналізу 

сучасних аспектів проблеми, зміг узагальнити фактичний матеріал, зробив 

цікаві висновки і пропозиції, додав наглядний демонстраційний матеріал. 

   Курсова робота, що одержала оцінку “відмінно”, може бути 

рекомендована на конкурс наукових студентських робіт, використана при 

підготовці наукової доповіді або виступу на науковій студентській 

конференції. 

   Оцінку “добре” одержує студент, що показав у роботі і на захисті 

повне знання матеріалу, всебічно освітив питання теми, але недостатньо 

виявив творче відношення до роботи. 
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   Оцінку “задовільно” одержує студент, що правильно розкрив у роботі 

і на захисті основні питання обраної теми, але якщо він мав труднощі в 

логічному викладі матеріалу і припустився тих або інших неточностей. 

У випадку незадовільного захисту робота може бути направлена на 

доопрацювання або, за рішенням кафедри, студенту видається нове завдання 

на виконання роботи. Студент, що одержав незадовільну оцінку за курсову 

роботу, до іспиту (або заліку) не допускається.    
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Додаток А 

Приклад оформлення титульного аркуша курсової роботи  

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ 

 

Донецький національний технічний університет 

 

Кафедра природоохоронної діяльності 

 

 

Екосистеми та їх роль в організації біосфери 

 

Курсова робота з дисципліни “Комплексне використання надр” 

 

 

               Керівник 

               проф., канд. техн. наук                                                   Є. С. Матлак 

                                                                (підпис)                     (дата)  

                      

                

                Розробив  

                ст. гр. ЕГС – 07                                                             О. Л. Огородник 

                                                    (підпис)                                    (дата) 

 

Донецьк - 2012 

 

1 

2 
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Додаток Б 

Приклад заповнення аркуша завдання на виконання курсової роботи 

 

Донецький національний технічний університет                                     

(назва вищого навчального закладу) 

            Кафедра         природоохоронної діяльності 

            Дисципліна      комплексне використання надр                                            

            Спеціальність – 8.070801 “Екологія та охорона навколишнього 

середовища” 

            Спеціалізація – 8.070801.06 “Екологія в гірництві” 

            Курс   - ІІ         Група    ЕГС – 07          Семестр     ІІІ               

              

ЗАВДАННЯ. 
на курсову роботу студента 

             Огородник Олена Леонідівна   

(прізвище, ім’я по батькові) 

1. Тема роботи    Нормативно-методична база забезпечення 

екологічної безпеки. 

2. Строк задачі студентом закінченої роботи  20 грудня 2008 р. 

3. Вихідні дані до роботи   Матеріали бази даних на основі здобутої 

науково-учбової інформації нормативно-правового характеру та діючих 

розрахункових методик. 

4. Зміст пояснювальної записки (перелік питань, які підлягають 

розробці)   У відповідальності до методичних вказівок до курсової роботи 

5. Завдання одержав   Огородник О. Л. 

Завдання видав   Матлак Є. С. 

6. Дата видачі завдання   1 жовтня 2012 р. 

7. Термін здачі курсової роботи      20 грудня 2012 р. 
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Додаток В 

Приклад оформлення аркуша “РЕФЕРАТ” 

РЕФЕРАТ 

   Курсова робота містить  30 с., 9 рис., 22 табл., 5 додатків, 18 

джерел. 

   Об’єктом дослідження є нормативно-методична база охорони 

навколишнього середовища. 

   Мета роботи – визначити основні концепції та методи нормування. 

   Екологічне нормування – основний засіб регулювання 

взаємовідносин суспільства та природи, забезпечення екологічної безпеки. 

   В роботі показані складові екологічного нормування, вимоги до 

них, дана класифікація стандартів у сфері екології, порядок розробки ГДК, 

ГДВ, розрахунків ГДВ та ГДС, категорії небезпеки підприємств. 

   На основі вищесказаного дано санітарно – гігієнічне 

регламентування хімічних речовин у повітрі, воді та ґрунті. 

ЕКОЛОГІЧНЕ НОРМУВАННЯ, ЯКІСТЬ НАВКОЛИШНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА, ГРАНИЧНО-ДОПУСТИМА КОНЦЕНТРАЦІЯ (ГДК), 

ГРАНИЧНО-ДОПУСТИМІ ВИКИДИ/ СКИДИ (ГДВ/ГДС), ЛІМІТИ 

СПОЖИВАННЯ 

 

 


